



臧世凯、沈卫国、陈先森辞去省人大常委会副主任职务

星报讯(星级记者 俞宝强) 2月20日上午,安徽省第十二届人民代表大会第六次会议在安徽大剧院举行第三次全体会议。大会以电子表决的方式,表决通过了关于接受辞职请求的决定,决定

接受臧世凯、沈卫国、陈先森辞去省人大常委会副主任职务。据悉,臧世凯、沈卫国、陈先森均因年龄原因,分别辞去省人大常委会副主任职务。

权威发布



省高级人民法院院长张坚作工作报告 去年受理案件782921件 公开发布失信被执行人62586人



省高院院长张坚作工作报告

□ 星级记者 刘海泉/文 王恒/图

2月20日上午,在省十二届人大六次会议第三次全体会议上,省高级人民法院院长张坚向大会作工作报告:全省法院受理案件782921件,同比上升33.2%,全省法官人均办案101件,生效裁判文书息诉率达99.1%。

受理案件数全国第七 法官人均办案101件

2015年,全省法院受理案件782921件,同比上升33.2%,全省法官人均办案101件,生效裁判文书息诉率达99.1%。

据报告中介绍,我省法院中央政法编制占人口比位于全国法院第29位,每10万人口配置政法编制19个。

2015年全省法院受理案件数跃居全国第七,法官人均办案数位于全国前列。

在刑事审判方面,审结故意杀人、故意伤害、抢劫、绑架、黑社会性质组织等犯罪案件12629件,判处罪犯16633人,判处五年以上有期徒刑至死刑的894人。

依法审结民商事案件443115件,标的额1461.7亿元,同比上升28%和58%。审结行政案件10004件,同比上升60.4%

严惩腐败犯罪,审结贪污贿赂、挪用公款等犯罪案件1181件,判处罪犯1587人,其中,被告人原为厅局级以上的10人,陈安众、黄小虎等一批腐败犯罪分子依法受到惩处,张苏洲、方西屏等涉嫌受贿案正在依法审理。

破解执行难

5294名老赖主动清债8.5亿

2015年,全省法院受理执行案件168248件,执结141953件,标的额905.6亿元,同比分别上升52%、42%和79%。为有效破解执行中查人找物难题,法院大力加强执行指挥中心建设,建成100余家金融机构全覆盖,国土等部门分级联网的省内“点对点”查询系统,与最高法院“总对总”系统和长三角地区执行查控协作网互联互通。

积极借助淘宝网等平台,以电子竞价方式拍卖执行查封财产,成交额37.7亿元,增值率达45%。实行联动惩戒,公开发布失信被执行人62586人次,5294名老赖主动清偿债务8.5亿元。依法打击拒不执行判决、裁定等行为,追究刑事责任82人,司法拘留1723人。

宣告23名被告无罪 依法特赦罪犯1160人

为加强人权司法保障,2015年,全省法院坚持罪刑法定、疑罪从无,对11名公诉案件被告人、12名自诉案件被告人依法宣告无罪。审结国家赔偿案件197件,保障权利受到侵害的当事人依法获得赔偿。

加强审判监督指导,审结二审案件39544件、申诉和申请再审案件3676件,依法改判4263件。其中审结检察机关刑事抗诉案件234件、民事行政抗诉案件159件,依法改判106件。认真执行国家主席特赦令和全国人大常委会决定,依法裁定特赦罪犯1160人。开展“五类”案件专项评查,评查案件4865件,对其中14件差错案件予以改判。

省检察院检察长薛江武作工作报告: 去年查处县处级以上官员110人 6名潜逃境外者被成功抓捕或劝返



省检察院检察长薛江武作工作报告

□ 星级记者 刘海泉/文 王恒/图

2月20日上午,在省十二届人大六次会议第三次全体会议上,省检察院检察长薛江武向大会作工作报告:

2015年,全省检察机关共立案侦查职务犯罪案件1601件2074人,查办贪污贿赂犯罪1285件1636人,查处县处级以上干部110人,厅级以上干部16人,省部级干部两人。

立案侦查职务犯罪1601件

薛江武表示,2015年全省检察机关共立案侦查职务犯罪案件1601件2074人,查办贪污贿赂犯罪1285件1636人,渎职侵权犯罪316件438人;查办大案1346件,百万元以上案件138件;查处县处级以上干部110人,厅级以上干部16人,高标准、高质量完成副省级干部陈安众受贿案起诉工作、徐钢受贿案侦查工作。

此外,抓住重点领域和关键环节,查办教育、医疗、就业、社保等民生领域职务犯罪487人,查办工程领域职务犯罪422人,查办基层组织人员职务犯罪635人。

高度重视追逃工作,积极参与“天网”行动,抓获在逃职务犯罪嫌疑人53人,6名潜逃境外者被成功抓捕或劝返。

纠正漏捕、漏诉937人

报告中显示,2015年全省检察机关着眼于监督纠正有案不立、有罪不究等问题,不断加强刑事立案和侦查活动监督,监督公安机关立案393件,纠正漏捕312人,纠正漏诉625人。着眼于坚守防冤纠错底线、强化人权司

法保障,对瑕疵证据要求侦查机关补正或作出书面解释427件,对证据不足案件不批捕2747人、不起诉464人,对不需要继续羁押的1441人依法建议予以释放或变更强制措施。

此外,开展减刑、假释、暂予监外执行专项检察“回头看”和社区服刑人员脱管漏管专项检察,纠正“减假暂”不当1136人,纠正社区服刑人员脱管漏管560人,建议收监执行409人。

维稳、反腐是2016工作重点

为认真落实维稳第一责任,全力保障群众安居乐业,检察机关出台深化平安建设指导意见,推动建立健全对严重刑事犯罪的常态化整治机制,起诉黑恶势力犯罪、严重暴力犯罪、多发性侵财犯罪15703人。深入推进毒品犯罪专项整治,起诉各类毒品犯罪3828人,同比上升40%。积极参与“打非治违”专项行动,起诉重大责任事故犯罪112人,查处东方煤矿“8·19”矿难等重大事故背后的失职渎职犯罪33人。

在展望2016年工作时,薛江武表示,全省检察机关将树牢总体国家安全观,依法严惩各类严重刑事犯罪,积极参与扫黑除恶专项斗争、互联网金融领域专项整治、治理电信网络新型违法犯罪专项行动,坚决维护公共安全、金融安全和网络安全,破解难题,补齐短板,积极推动社会治安防控体系建设。

持续保持反腐高压态势,严厉查处重点领域、重要岗位领导干部职务犯罪,开展集中整治扶贫开发领域职务犯罪专项工作,依法严惩基层腐败犯罪。深化职务犯罪预防工作,推进专业化预防与社会化预防有机结合,努力营造不敢腐、不能腐、不想腐的社会氛围。